
Niederschrift der öffentlichen Sitzung vom 17-05-2021 Bürgersaal „Alte Schule“ 19.00Uhr
Unter Vorsitz von Ortsbürgermeister Peter Hartogh waren anwesend:

Frau Elfi Geibel                                               Frau Edith Zillgen-Kiefer (entschuldigt)
Herrn Andreas Alexander                               Herrn Hubert Drayer                                  
Herrn Michael Kainz                                       Herrn Lothar Kaspers                                
Herrn Hans-Gerd Mölder                               Herrn Alexander Diewald /ab 19.12 Uhr                          
Herrn  Christian Rauen                                  Herrn Horst Schmitz                              
Herrn Martin Hens                                          Herrn Mark Schmitz  
bedingt durch Corana, Anwesenheitsliste Zuhörer (8 Personen)

Top 1:   Feststellung der fristgerechten Einladung 
             einstimmig 
Top 2:   Genehmigung der letzten Niederschrift vom 29-03-2021
             einstimmig
Top 3:   Top 3:   Beratung und Beschlussfassung zur Satzung „Hebesatzsatzung für den      
             Tourismusbeitrag“
             Die von der VG Daun zur Verfügung gestellten Unterlagen waren dem Tourismusausschuss
             und den Ratsmitgliedern vor der Sitzung zugeleitet worden.
             Es gab keinen Widerspruch.
             
Beschlussvorschlag:

Der  Ortsgemeinderat  der  Ortsgemeinde  Schalkenmehren  beschließt,  die  Anwendung  des  §  6  der
Tourismusbeitragssatzung  auf  Beitragsansprüche  betreffend  das  Erhebungsjahr  2021  auszusetzen,  bis
darüber entschieden werden kann, ob eine Änderung mit Wirkung für das Jahr 2021 vorgenommen werden
muss.  Die  Pflichten  aus  §  7  Abs.  1  (Anzeige-  und  Auskunftspflicht,  Ermittlungsverfahren)  der
Tourismusbeitragssatzung bleiben hiervon unberührt. Für das Erhebungsjahr 2021 wird keine Vorausleistung
erhoben. 

Der Beschlussvorschlag wurde einstimmig angenommen.

Top 4:    Prüfung der Jahresrechnung 2019 und Erteilung der Entlastung für den Verbandsbürgermeister, den 
              Ortsbürgermeister, sowie den 1. Beigeordneten  und die 2. Beigeordnete
              
              Die zu entlastenden Personen entfernten sich aus der Ratsrunde und die Leitung übernahm
              das Ratsmitglied Hans-Gerd Mölder.
              Die Mitglieder des Rechnungsausschusses Hubert Drayer und Michael Kainz trugen das Ergebnis 
              der Prüfung vor. Einstimmig wurde von den verbliebenen Ratsmitgliedern der Entlastung
              zugestimmt.

Top 5:    Entgeltordnung MGH einschließlich § 4  (Vorschlag Gemeinde - u. 
             Städtebund)  Veröffentlichung einschließlich Nutzungsordnung Buchungstool
             Der Änderung des § 4 nach Vorschlag des Gemeinde – und Städtebundes wurde einstimmig
             beschlossen.
             Der Rat stimmte zu, dass die Entgeltordnung, die Nutzungsordnung und die Hausordnung
             veröffentlicht werden können. (alle Ordnungen wurden bereits beschlossen)
             Das Buchungstool für das MGH soll zunächst händisch gepflegt werden.
             Dies wurde einstimmig beschlossen.

Top 6:   Information zum Stand der Beschilderung (Top 3 u. Top 6 der letzten 
             Niederschrift)
             Der Vorsitzende informierte über den Stand der vorgesehenen Beschilderung.



Top 7:   Flächennutzungsplan - Baugebiet
             Zu diesem Tagesordnungspunkt war Norbert Saxler von der VG Daun eingeladen worden,
             der ausführlich an Hand von projeziertem Kartenmaterial über die Bauplatzsituation, den
             Flächenutzungsplan und die Voraussetzung für ein neues Baugebiet referierte, sodass alle
             Ratsmitglieder auf dem gleichen Wissensstand sind.
             Außerdem wurden Fragen zum Status des Sportplatzes gestellt.

Top 8:  Beratung über den Beschlussvorschlag „Nutzung des Sportplatzgeländes als 
              temporäre Parkfläche“ => Beschluss
              Der Gemeinderat beschließt, dass die gemeindeeigenen Rasenflächen „Auf Kopp“
             (Sportplatz) inkl. den sandgeschotterten Flächen, als Parkraum zur Verfügung gestellt
             werden. Der Parkplatz soll in den touristischen Sommermonaten dazu genutzt werden, den 
             Parkplatzsuchverkehr im Ort sowie das „wilde Parken“ auf nicht gekennzeichneten Flächen
             zu verringern. Im Jahr 2021 ist der Parkplatz als Alternative zu den
             vorhandenen Plätzen „Weinbach“ sowie den im Ort liegenden Anliegerstraßen „Im Flur“,
            „Maarstraße“ und „St. Martin Straße“ angedacht. 
             Dazu faßte der Rat einen mehrheitlichen Beschluss für eine Bauvoranfrage, um dies
             umsetzen zu können.
             Der Gemeinderat beschließt die gemeindeeigenen Rasenflächen “Auf Koop”
             Sportplatz, incl. den sandgeschotterten Flächen, als Parkraum zu nutzen
             und die hierzu erforderlichen Anträge zu stellen (Bauvoranfrage)
             8x ja     2x nein   2 Enthaltungen

Top 9:  Thema Reinigung MGH (Wann, Wer, Wie oft, was?)
             Hier wurde  einstimmig mit der 14-tägigen Reinigung (nach Verschmutzungsgrad) die Firma
             Markus Alexander beauftragt.

Top 10:   Der Gemeinderat beschließt das bebaute Terrain der Sternwarte Hoher List ins 
                Förderprogramm der Dorferneuerung der Gemeinde Schalkenmehren 
                aufzunehmen. 
                Der Beschluss wurde auf die nächste Sitzung vertagt, weil noch Informationsbedarf
                vorhanden war.
Top 11:  Information und Verschiedenes – Pachtverträge
              Der Pachtvertrag Restfläche MGH kam nicht zustande.
              Die Situation Angelverein wird noch geklärt.

Top 12: Bürgergespräch
                  Beim Bürgergespräch stand die Wirtschaftlichkeit des MGH und die Verschuldung der
                  Gemeinde zur Debatte.

Protokoll
Peter Hartogh


